

# 儿媳精心照顾 耄耋老人摔伤后重新站起

□本报记者 牛超

俗话说，百善孝为先。在新华区矿工路街道幸福街社区有这么一位儿媳，她精心照顾摔伤的婆婆，受到亲朋好友的称赞。

## 耄耋婆婆不慎摔伤

韩秀梅今年91岁，家住幸福街社区平煤神马集团铁运处家属院。赵玉花是她的儿媳妇，今年51岁。10月16日上午，记者来到她家时，老人正在屋里扶着助力椅慢慢活动，赵玉花则在打扫卫生。

韩秀梅老人身材不高，头发雪白，衣着干净，走路有些跛。不过，她思路清晰、说话有条不紊。“摔着以后，两腿不一样长了，走路有点瘸。”见到记者，韩秀梅说，今年3月中旬的一天，她独自在家，走到卧室门口时，不慎摔倒。

“当天，我回到家就见婆婆坐在地上，说腿疼站不起来。”赵玉花说，她立即拨打120将老人送到了医院，拍片显示韩秀梅右

腿胯骨处骨折。因为上了年纪，韩秀梅只能接受保守治疗。

韩秀梅说，她有一儿一女，儿子在平高集团上班，工作忙，经常出差。女儿患有尿毒症，身体不好。所以，她摔伤后，家里的一切都是儿媳在照顾。

## 孝顺媳妇感动婆婆

“最初几天，躺床上不能动，她就用小勺舀着水或奶一点点地喂我，特别有耐心。”韩秀梅说，由于长时间躺着不活动，她出现大便干结，拉不下来的情况，儿媳就用手抠，“用盆接着，一点也不嫌弃。而且每次大便过后，都用温水给我擦洗身子。”

上了年纪，韩秀梅有些尿频。白天还好说，赵玉花就守在婆婆身边。晚上，韩秀梅心疼儿媳，就用了尿不湿，可赵玉花还是一会儿一起来，“每次起来就先喂我一些牛奶啥的，然后再问我尿不尿，担心尿不湿用时间长了不好。一晚上她几乎没睡几个小时。”

担心婆婆长时间卧床不活动，肌肉会萎缩，赵玉花还每天坚持给婆婆按摩。韩秀梅在给记者讲述的过程中，不停地抹眼泪，“我也没上过班，也没工资，就是一家妇女，也给不了她啥，可她就是对我好。”韩秀梅说，每天早上，儿媳总是先给她烧一碗鸡蛋茶，然后再做饭。平时，还经常变着花样给她做好吃的。

## 二三十年婆媳未红过脸

面对婆婆的讲述，赵玉花说得最多的一句话就是：“一家人，这些都是应该的，有啥好说的。”

摔伤4个月，在家人的照顾下，韩秀梅老人可以坐起来，并且能扶着东西慢慢走了。

韩秀梅说，儿媳来到她家二三十年，她们没有红过脸。“我好唠叨，好说，人家就不吭声。”

“她是长辈，有啥和她吵的，她说的不对了，不听就是。”赵玉花说，一家人相处，就得相互谦让，不能针尖对麦芒。

## 下半年自考本周举行

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨日发布消息，今年下半年自考将于10月21日、22日举行。本次考试我市共报名1045人、考试涉及83个专业，其中13个专科专业、70个本科专业、315门课程，全市设市十三中、市十六中学两个考点、144个考场。

市招办介绍，下半年自考将采集考生“笔迹”防止替考，考生参加每门课程考试过程中采集本人笔迹信息，并随合格课程成绩记入考生在籍档案，因此每位考生需要携带2B铅笔及橡皮来涂写信息采集卡。

按照要求，10月16日至20日，我市考生需要登录河南省招生办公室网站打印自考准考证通知单。如果遗失了准考证，考生在开考前到市招生办办理临时准考证。考生凭“两证一单”（准考证、身份证、考试座位通知单）入场。

## 经过一个月的整治 这幢商住楼下干净了

□记者 王辉

本报讯 昨日上午，记者在新华区中兴路街道文化宫社区采访中了解到，经过街道及社区工作人员近一个月的共同整治，联盟路东段商品楼1号楼下一度脏乱差的面貌得到改观。

当日上午，记者冒雨来到联盟路东段商品楼1号楼南侧，见到了一条数十米长的死胡同内新修的排水沟和新修的水泥地面，胡同内干净整洁。

商品楼1号楼一单元居民王爱民告诉记者：“楼上个别居民不自觉，经常开窗把家里的垃圾扔到楼下胡同里，时间一长胡同里的垃圾积存一米多高，污水横流，中兴路街道办事处组织人力用差不多一个月时间清理四次，才把垃圾清完了，现在下水道也疏通了。”

据文化宫社区居委会主任郑亚丽等人介绍，商品楼1号楼位居市工人文化宫东北角，是一幢无主管单位和物业管理的商住楼。因楼上少数住户经常向楼南侧的一条胡同内投生活垃圾，致使这条几十米长的死胡同内长期以来垃圾堆积，下水道堵塞。上月中旬，街道投入七八万元资金，与文化宫社区工作人员携手共同整治商品楼1号楼下的脏乱差。在清运生活垃圾、修建排水沟、整修地面及更换污水管道的同时，还购置6个垃圾箱投放在商品楼1号楼下，并且呼吁楼上居民垃圾入箱。

## 朝阳社区举行红歌比赛

□记者 牛超

本报讯 昨天上午，在市口腔医院5楼的会议室，新华区湛北路街道朝阳社区举行了“红歌颂党恩 喜迎十九大”红歌比赛，来自辖区各单位党支部及楼院党支部的9支代表队180余名党员代表唱响经典红色歌曲。

上午9时许，记者赶到活动现场时，比赛刚刚开始。《四渡赤水》《保卫黄河》《团结就是力量》《我和我的祖国》……一曲曲脍炙人口、催人奋进的红色经典陆续唱响，各单位和楼院党支部的参赛代表队或戎装英姿，或盛装登场。

朱运安今年70多岁，是原绢纺厂的退休工人。作为七层楼党支部代表队的参赛党员，他告诉记者，为了这次比赛，他提前好多天就开始准备了，“光合唱的歌曲，我们就准备了四五首。”

据朝阳社区居委会主任谢小枝介绍，除了辖区各单位的党支部外，根据党员的实际情况，社区还在居民区成立了七层楼党支部、大板楼党支部、文明大院党支部。

## 雨雾锁鹰城

昨日，路人撑伞从市区中兴路湛河桥上走过，远处的高楼笼罩在一片大雾之中。当日早晨，伴随阵阵秋雨，我市和全省多个城市一样，出现了今年入秋后首个大雾天气，部分地段的能见度小于500米。省气象台于当日早晨5时20分发布了大雾黄色预警，提醒外出的人们做好防范准备。据介绍，持续降雨带来的空气湿度增大，是这次大雾天气形成的主要原因。

本报记者 李英平 摄



## 双节后水产品价格回落

□记者 李科学/文 禹舸/图

本报讯 中秋、国庆双节期间，市区水产品价格也水涨船高。记者昨日走访市区部分水产市场了解到，节后水产品价格纷纷回落。

昨日上午，记者来到市区体南农贸市场水产区域，秋雨连绵，顾客不多。大闸蟹仍是大多数摊位主打产品，价格普遍比双节期间每斤（500克）低了一二十元。一家水产店正中间摆着数只水族箱，装满江苏大闸蟹。根据规格不同，价格每斤在55元至65元不等。女老板告诉记者，今年螃蟹产量大，本身价格就比去年便宜，近几天价格又降了，“每斤比中秋节时便宜了十

来块钱”。

除了螃蟹，其他水产品价格较之双节期间也有明显下降。罗氏虾由每斤45元降至35元；基围虾由每斤35元降至30元；黄颡鱼（昂刺鱼）由每斤十七八元降至15元；黄鳝由每斤38元降至35元；带鱼由每斤十七八元降至十六七元……

采访中，多位商户表示，节日期间水产品销量大，除了自己消费，很多市民也会购买大闸蟹等走亲访友，价格水涨船高是必然趋势；节后需求量则明显降低，价格下降。商户吕先生说，自己的摊位双节期间每天能卖出百十斤大闸蟹，节后虽然价格降了不少，但买者寥寥，每天零售至多才卖



市民在市区体南农贸市场选购水产品

出10斤左右。他表示，目前大闸蟹供应充足，“要吃现在正是时候。今年闰六月，大闸蟹生长周期长了一个月，更加肥美，膏、黄都特别足，比去年的蟹好。”

## 9月份市区菜价普涨

□记者 王春生

本报讯 记者昨日从国家统计局平顶山调查队了解到，9月份市区鲜菜价格普遍上涨，与8月份相比涨幅达7.5%，其中西红柿价格比8月份贵了一半多。

据悉，9月份鲜菜价格上涨幅度较大的

有：西红柿价格由8月均价288元/公斤上涨至9月均价439元/公斤、洋葱头价格由122元/公斤上涨至171元/公斤、茄子价格由25元/公斤上涨至33元/公斤、大葱价格由3.74元/公斤上涨至4.67元/公斤、生姜价格由9.63元/公斤上涨至11.31元/公斤、冬瓜价格由0.96元/公斤上涨至1.06元/公斤，

涨幅分别为52.43%、40.16%、33.2%、24.87%、17.45%和10.42%。

据了解，9月份影响鲜菜价格的主要原因是天气逐渐转凉，鲜菜类产品产量下降，市场需求增多；加之9月份我市降水偏多，影响本地鲜菜产量，导致价格持续走高。

移动 极光宽带

# 宽带用移动 畅享全家福



畅快用 用78元优家套餐 300M极光宽带免费用



看过瘾 看高清电视 +1元得最高8G流量+100分钟通话



全家享 最多加装4张副卡 语音流量一人付费全家共享

惠享品质 和家互联



www.10086.cn 热线 10086